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Δεύτερη Ημέρα της Πατριαρχικής Επισκέψεως 
στη Ζάμπια
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και ιερά συγκίνηση 
πραγματοποιήθηκαν την Παρασκευή 22 Μαΐου ε.έ., οι 
εκδηλώσεις της δεύτερης ημέρας της Πατριαρχικής επισκέψεως 
στη Ζάμπια, ξεκινώντας από το Ιεραποστολικό Κέντρο της 
Λουσάκα παρουσία της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄.

Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν με επίσημη Δοξολογία στον Ιερό Ναό Αγίου Βασιλείου του 
Ιεραποστολικού Κέντρου της Λουσάκα, όπου οι κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ζάμπιας, πλήθος πιστών, μαθητών και εκπρόσωποι της Ελληνικής και της τοπικής 
κοινότητας υποδέχθηκαν με θέρμη και ένθεο ζήλο τον πνευματικό τους Πατέρα.

Μετά του πέρατος της Δοξολογίας και μέσα σε κλίμα συγκίνησης, οι μαθητές 
επεφύλαξαν μια όμορφη έκπληξη στον Μακαριώτατο, καθώς είχαν ετοιμάσει 
ύμνους και τραγούδια στα ελληνικά, τα οποία και έψαλλαν με σεβασμό ενώπιόν 
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Του.

Εν συνεχεία ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ζάμπιας και Μοζαμβίκης κ. Ιωάννης, 
ενημέρωσε τον Μακαριώτατο για τις ποικίλες δραστηριότητες και τα 
προγράμματα της Ιεράς Μητροπόλεως στην περιοχή, ζητώντας παράλληλα τις 
πατρικές ευχές και την καθοδήγηση του Πατριάρχου για τις προκλήσεις του 
ιεραποστολικού έργου.

Ακολούθησαν τα εγκαίνια της νέας σχολικής πτέρυγας του Ιεραποστολικού 
Κέντρου, ενός σημαντικού έργου που ενισχύει την εκπαιδευτική και κοινωνική 
προσφορά της Ορθόδοξης Ιεραποστολής στη Ζάμπια, προσφέροντας νέες 
δυνατότητες εκπαιδεύσεως και φιλοξενίας στα παιδιά της περιοχής.





Ιδιαίτερη σημασία αποτέλεσε η τελετή του θεμέλιου λίθου της υπό ανέγερση 
κλινικής του Ιεραποστολικού Κέντρου από τον Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.κ. 
Θεόδωρο Β΄. Η νέα κλινική αναμένεται να συμβάλει ουσιαστικά στην παροχή 
πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας προς τον τοπικό πληθυσμό, ενισχύοντας το 
ανθρωπιστικό και κοινωνικό έργο της Ορθοδόξου Εκκλησίας στην περιοχή.

Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας, ο Μακαριώτατος επισκέφθηκε την Πρεσβεία της 
Αιγύπτου στη Λουσάκα, ανταποκρινόμενος στην ευγενική πρόσκληση της 
Εξοχωτάτης Πρέσβεως κ. Mayada Essam, όπου έτυχε εγκάρδιας υποδοχής. Στη 
δεξίωση, η οποία διεξήχθη προς τιμήν του Μακαριωτάτου, παρευρέθησαν 
περισσότεροι από είκοσι εκπρόσωποι διπλωματικών αποστολών διαφόρων χωρών.

Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως, ο Μακαριώτατος εξέφρασε τις θερμές του 
ευχαριστίες προς την Αραβική Δημοκρατία της Αιγύπτου για τη διαρκή στήριξη 
και το ενδιαφέρον της προς το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και το πολυσχιδές έργο 
του στην αφρικανική ήπειρο, υπογραμμίζοντας παράλληλα τον ιστορικό ρόλο της 
Αιγύπτου ως γέφυρας ειρήνης και πολιτισμού μεταξύ των λαών.

Τέλος να σημειωθεί ότι καθ’ όλη τη διάρκεια της ημέρας, η παρουσία του 
Μακαριωτάτου Πατριάρχου κ.κ. Θεοδώρου Β΄ υπήρξε πηγή χαράς, ελπίδος και 
πνευματικής ενισχύσεως για τον λαό της Ζάμπιας, ενώ οι εκδηλώσεις ανέδειξαν με 
τον πλέον εύγλωττο τρόπο το πολυσχιδές ιεραποστολικό, φιλανθρωπικό και 
κοινωνικό έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Αφρικανική ήπειρο, το οποίο 
συνεχίζει να διακονεί τον άνθρωπο με αγάπη, θυσία και πατρική μέριμνα.






















